

Тимохов Михаил Иванович



Родился 25 сентября 1923 года в селе Кумашкино Курчумского района Восточного Казахстана.

Оборона Кавказа, битва под Сталинградом, уничтожение крупнейшей группировки фашистов на Орловско-Курской дуге, форсирование Днепра, Днестра, Дуная, освобождение Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии. Во всех этих оборонительных и наступательных сражениях участвовал фронтовой разведчик Тимохов Михаил Иванович, рассказав об этом в своем письме, газеты «Звезда» 9 мая 1975 года издания:

Раннее утро февраля 1944 года. Рота разведки шла цепью. Товарищи шли, стараясь не упустить друг друга из виду. Осторожность и предельная внимательность, а позади двое суток без сна. Пересиливая дремоту, где ползком, где бегом, двигались вперед.

Утреннюю тишину разорвали длинные очереди крупнокалиберного пулемета и автоматов противника. Огонь вели справа. Я удалился от соседа влево и оказался в не огня. Невзирая на плотный огонь в сторону врага полетели гранаты. При вспыхнувшей ракете увидел перед собой ДЗОТ

Через несколько секунд заработала фашистская артиллерия и минометы. Вокруг дзота заплясали взрывы, свои огневые позиции у них пристреляны на любой случай. Им стало ясно, что ДЗОТ уничтожен и в его районе разведка. Быстрыми, короткими перебежками на помощь развед-роте стала приближаться пехота. Я тоже наполовину прополз к нашим. Фашисты усилили огонь, атака захлебнулась. На левом фланге нашей роты заработала засекреченная вражеская точка. На пехоту полился ливень свинца. Подняв голову, заметил справа передвижение этого пулеметного расчета. В ответ на их очередь, дал свою. Пулемет затих. Они поняли, что под их носом разведчик. Я был ранен, когда очнулся, вижу огонь идет поверх меня, видно посчитали убитым. Воспользовавшись этим, двумя последними гранатами добил пулемет. За данный бой моего прадеда представили к награде — ордену Отечественной войны I степени. Орден Отечественной войны II степени получил за уничтожение двух танков при освобождении Будапешта .

Тимохов Ярослав

